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• La aprobación del presidente Boric bajó un punto, quedando en 33% en noviembre. 
Un 52%  desaprueba su gestión. 

• En cuanto a la aprobación del gobierno, ésta sube 2 puntos para quedar en 31%. La 
desaprobación en tanto, baja 1 punto (58%). 



• La percepción de la situación económica de país sigue siendo juzgada por una mayoría 
como mala o regular. Un 52% (+3) la considera mala y un 44% (-3) regular. Sólo un 4% la 
evalúa como buena.

• Respecto de la situación económica personal, un 52% (-2) estima que es regular, un 39% la 
considera mala y sólo un 9% afirma que su situación es buena.

• Cuando se proyecta la situación económica del país a 12 meses, vemos pequeñas 
variaciones respecto del mes anterior. Baja 1 punto la perspectiva positiva (28%), y sube 3 
puntos la consideración de que seguirá igual (49%). Para un 23% (-2), la situación 
empeorará.

• Finalmente, la percepción positiva del rumbo del país mejora en 1 punto para quedar en 
15%. La mayoría sigue percibiendo que el país retrocede (52%) (+1).



• En las preferencias presidenciales espontáneas, vemos que dos de los principales
liderazgos de la oposición (Evelyn Matthei y José Antonio Kast) siguen escapados en la
consideración ciudadana.

• En la medición de diciembre vuelven a cambiar las posiciones. Mientras Matthei sube 6
puntos en preferencias espontáneas, Kast baja 3.

• El tercer lugar, lo tiene la ministra vocera de gobierno Camila Vallejo con un 7%, seguida
por la expresidenta Bachelet, con un 5%.



• A 11 días de la elección, el interés en el proceso disminuye 3 puntos para quedar en un 35%
de personas que se encuentran muy o bastante interesadas en el proceso constituyente.

• La percepción de que es poco probable que el texto esté en sintonía con los intereses de
la ciudadanía sube un punto (69%), mientras que quienes creen que es probable que sí
esté en sintonía con los intereses de la ciudadanía es de un 31% (-1).

• La evaluación del contenido de la propuesta de nueva constitución versus la constitución
vigente se ha mantenido en niveles más negativos que positivos, con un 76% que
considera que la propuesta es igual o peor que la constitución actual.



• La percepción de las personas respecto a un posible resultado ganador del “En contra” se
asocia a un aumento en la disposición de los actores políticos para llegar a acuerdos
(59%), así como un ánimo positivo entre los chilenos (59%), en la disposición a dialogar
entre las personas (58%), entre otros.

• En cambio, frente a un resultado ganador del “A favor”, las personas perciben que volverán
las protestas en las calles (64%) y existirá una sensación de decepción y frustración en las
personas (60%). Sin embargo, se percibe que en este escenario habría una gestión más
regulada y ordenada de la migración.

• Solo la mitad de la población declara haber visto algún capítulo de la franja electoral y, de
entre quienes la han visto, un 63% le pone notas entre 1 y 4 a la franja del “A favor”, versus
un 60% a la franja del “En contra”. Las franjas son evaluadas con notas 6 y 7 solo por un
porcentaje cercano al 20% cada una.
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PREFERENCIAS ESPONTÁNEAS



Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Gabriel 
Boric? (ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestran % menores a 2%
16% no menciona preferencia, 4% Otro.

Diciembre 
2023

dic-23 24% 19% 7% 5% 3% 3%

nov-23 18% 21% 7% 7% 3% 5%

oct-23 24% 18% 6% 6% 4% 5%
sept-23 23% 19% 7% 7% 3% 6%
ago-23 18% 19% 7% 4% 5% 5%
jul-23 20% 16% 7% 5% 5% 3%
jun-23 15% 21% 7% 6% 4% 3%



PROCESO CONSTITUYENTE



INTERÉS EN EL PROCESO CONSTITUYENTE
¿Cuán interesado estás tú en el proceso de cambio Constitucional?
(PREGUNTA CERRADA) 

31 29

40

32 31
28

36 38
35

mar-23 abr-23 jun-23 jul-23 ago-23 sept-23 oct-23 nov-23 dic-23

Muy + Bastante interesado/a

Diciembre 
2023



PROBABILIDAD DE UN TEXTO EN SINTONÍA CON LA CIUDADANÍA
Respecto al texto de la Propuesta Constitucional que resulte de este nuevo proceso, ¿con cuál de las siguientes frases te 
sientes más identificado/a? (PREGUNTA CERRADA) 

72

63
67

75 74 72
68 69

28

37
33

25 26 28
32 31

abr-23 jun-23 jul-23 ago-23 sept-23 oct-23 nov-23 dic-23

Creo que es poco probable que el texto esté en sintonía con los intereses de la ciudadanía

Creo que es probable que el texto esté en sintonía con los intereses de la ciudadanía

Diciembre 
2023



Por lo que has leído, sabes o has escuchado, ¿dirías que el contenido de la propuesta de Nueva Constitución es peor, igual o mejor que la actual 
Constitución vigente? (PREGUNTA CERRADA)

46 45 44

31 31 32

23 24 24

oct-23 nov-23 dic-23

% Peor

% Igual

% Mejor

Diciembre 
2023



Pensando en el resultado del plebiscito del 17 de diciembre, en qué escenario crees más probable que pase lo siguiente: (PREGUNTA 
CERRADA)

Diciembre 
2023

41 41 42 43 45 46 4759 59 58 57 55 54 53

Aumentará la
disposición de los
distintos actores

políticos para generar
acuerdos

Aumentará el ánimo
positivo entre los

chilenos

Aumentará la
disposición a dialogar

entre las personas

Aumentará la confianza
en las instituciones

Se controlará mejor la
inflación y el costo de la

vida

Volverá a crecer la
economía del país

Habrá más empleo

Si gana el “A favor” Si gana el “En contra”

47 53 54 58 60 6453 47 46 42 40 36

Se podrá enfrentar de
mejor manera la
delincuencia y el

narcotráfico

Habrá una gestión más
regulada y ordenada de la

migración

Aumentará la polarización
en la política

Aumentará la agresividad
entre los ciudadanos

Existirá una sensación de
decepción y frustración en

las personas

Volverán las protestas en
las calles



49 51

No Si

Diciembre 
2023

¿Qué nota le pondrías a la franja del…

63 17 20Evaluación franja "A favor"

1 al 4 5 6 y 7

60 19 21Evaluación franja "En contra"

% de personas que vieron la franja

Han
visto la 
franja
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